

接地气气有温度 走“新”更人心

“走村入户”系列报道反响热烈

家是最小国，国是千万家。每个乡村的蝶变，每个小家的成长，都是新时代的浪花。当它们汇聚到一起，就是新时代里奔涌向前的大潮。为进一步传承弘扬“四下基层”优良传统，走好新时代党的群众路线，自2024年1月起，本报推出《走村入户》栏目，分为“走村”和“入户”两大系列，通过文字和图片，从一线记者视角，记录了乡村的美好与变迁，感知了村居发展的点滴变化，捕捉了乡村振兴中的动人故事；讲述了不同群体家庭的家风家事，记录了普通百姓的酸甜苦辣，分享了平凡家庭的喜怒哀乐。

挖掘基层故事，传递正能量。该栏目推出一年以来，以每周至少一篇的频率，精心策划并推出76篇报道，题材涵盖政治、经济、文化、社会、生态和党的建设等各大领域，最大限度地整合报社优质资源，做强做精做深内容。报道一经推出，在武荣大地引发热烈反响，获得读者的广泛好评。

本报记者 庄树鸿 李想 黄奕群 文/图



记者笔下的鲜活故事。

用脚步丈量土地，用心感受乡村脉搏。

自《走村入户》栏目开设以来，本报记者深入基层一线，从白沙村的新鲜事，到南安城管的数学题；从海边乡村吹起“艺术风”，到“万物皆可摆摊”的生动场景；从调解室开进世遗景区，到深山村里的奶茶店……每一篇报道都充满了记者的心血与汗水，用细节呈现实实在在的幸福感、获得感，折射乡村、城市的新发展、新成就、新变化，也记录了乡村的点滴变化，从细微的角度传递新时代的脉动。

去年，田园治愈剧《去有风的地方》火遍了大江南北。这部剧中的“有风小院”成为无数人心中的理想栖息地，激发了人们对宁静乡村生活的向往。今年4月，记者在探访时发现，在南安市蓬华镇，同样藏着这样一个令人心驰神往的“有风小院”，于是，《寻找南安版有风小院》一文出炉。

今年5月，官桥九溪村在南安朋友圈迅速走红，村里每天的客流量约4000人。记者闻风而动，5月8日《大山里的网红打卡地》一文发出，以其独特的视角和生动的叙述，迅速吸引了广大读者的关注，微信阅读量达2.3万，成为栏目中的爆款。该文通过记者的实地探访，展现了南安大山深处一个原本默默无闻的小村庄如何凭借自身的自然美景和人文魅力，摇身一变成为网络热门打卡地，不仅带动了当地旅游业的发展，也激发了村民对家乡文化的自豪感和保护意识。

此外，《“无声”的兼职小哥》《村

里开了个红娘工作室》等报道，更是以独特的选题和深入的采访，挖掘出了一系列鲜活、真实、感人的基层故事，不仅记录了乡村的变迁与发展，也反映了农民群众的喜怒哀乐和对美好生活的向往，更传递了乡村的温暖与希望。

“我在寻找走村入户的选题时，发现了很多南安一些以前没注意到的微小闪光点，犹如将散布在南安各个隐秘角落的微小星辰，一一拾起并汇聚一堂，营造出一片璀璨如满天星的景象。”本报记者陈江涛表示，坐在办公室里，盯着电脑很难写出鲜活的、冒着热气的新闻报道，作为县级融媒体中心的一名记者，只有深入最基层，贴近群众、贴近生活，才能写出出色出彩的新闻报道，让报道更加打动人心。

“刚刚开始在做这个系列报道时，常常为了找不到好的选题而烦恼。后来发现，如何把握好主题切入口很重要。”本报记者陈亮亮说，今年4月推出的《一棵火龙果树的牵挂》一文，她从曾参加的一场泉州市妇联现场观摩活动时注意到的货柜入手，深入挖掘了解背后的故事，升华了这件平凡小事背后“巩固拓展脱贫攻坚成果”这个大主题。

“小故事阐述大道理。写走村入户这类报道时，要善于抓住细节，寻找‘小切口’，深入挖掘，以小见大，使‘大主题’具体化。如此，才能让这个系列报道更可爱可亲、更贴近受众。”陈亮亮表示。

奏响乡村振兴共鸣曲

自《走村入户》栏目在南安这片热土上播撒开来，如同一股清新的春风，触动了群众的心弦，更在南安激起了热烈的回响与共鸣。

报道中，无论是偏远山村的寂静与纯朴，还是新兴乡镇的活力与变革，都被镜头和笔触一一捕捉，生动呈现。南安市农业农村局副局长陈金钊对此深有感触：“海丝商报开设的这个栏目做得很有趣、也很有意义。该栏目深入挖掘了乡村的多样面貌，既让人看到了岁月静好的田园牧歌，又不失时代进步的蓬勃朝气。这样的报道不仅提高了我们工作的透明度，更激发了社会各界对农业农村发展的关注与热情，无疑为我们推进乡村振兴战略提供了宝贵的舆论支持和精神动力。”

“该系列报道贴近基层一线，更真实地反映了乡村振兴的面貌，有效解决了基层单位只会埋头干活、不会开口宣传的问题。特别是对于我们蓬华镇来说，这一系列报道尤为珍贵，即便是最偏远的莲荷村，也借此宣传得到了更多人的关注和支持。”蓬华镇党委四级主任科员李智锰对此赞誉有加，

他说，期盼该栏目能更多地走进蓬华镇，深挖细掘。

“有一大批镇村干部始终坚守一线，为乡村振兴不断努力，他们也需要更多人关注、支持；还有山城村，一直在乡村振兴的道路上不断探索，通过创新举措，如自助院子等，不断开辟新路径，希望能够引起更多有志之士关注，共同参与。”李智锰说。

与此同时，读者们也对这一栏目表示点赞。“这是我们村！欢迎大家来玩！”看到自己的家乡上了报纸、登上网络，不少读者感到非常自豪，也有读者留言表达了对栏目组的期待与感激。“你们的报道非常接地气、有温度，让我们这些漂泊在外的游子看到了家乡的发展变化”“什么时候来我们这个地方走走？最近变化也很大”“希望你们能继续深入基层，关注农村的发展，把更多真实、生动的故事写出来”……

如今，走村入户仍在继续，记者脚步从未停歇。我们也将继续深入基层，走进更多村庄，记录更多故事，传递更多温暖。

共迎元旦 诗山举行南音大会唱

本报讯（记者 王丽清）30日，南安市诗山镇举行2025年“迎新春 庆元旦”南音大会唱，来自诗山镇各村（社区）的200多名南音弦友齐聚一堂，以曲会友，共迎元旦佳节。

在丝竹声声中，由诗山镇声东村演绎的一曲《望明月》拉开了南音大会唱的序幕。紧接着，《见水鸣》《听见杜鹃》《小妹听》等一曲曲生动优美的南音古乐轮番唱响。当天共演出62个节目，为大家献上一场精彩的南音盛宴。

本次活动由诗山镇声东村贤达林子能、刘虹伉俪赞助。会上，与会嘉宾为林子能、刘虹伉俪颁发诗山镇慈善突出贡献奖奖牌。

社区矫正集中警示教育 敲响节前“警钟”

本报讯（通讯员 杨雅雯 记者 王丽清）30日，溪美司法所举行社区矫正对象节前集中警示教育活动，为社区矫正对象敲响了节前的“警钟”。

在活动中，溪美司法所所长许琦婧详细解读了《中华人民共和国社区矫正法》相关法律法规，并重点强调了社区矫正对象在日常报告、请假外出以及法律责任等方面的规定。同时，针对近期出现的个别社区矫正对象接听电话不及时、请假申请不规范等问题，许琦婧也进行了通报和提醒。

此次集中学习向全体社区矫正对象提出了明确要求，要强化身份意识，严格遵守规定，端正矫正态度，增强改造信心，筑牢思想防线；要提高守法意识，加强对社区矫正相关法律法规的学习，从日常报告、请销假、教育学习等方面严格按照法律法规要求执行；要约束自身行为，确保平安过节，元旦、春节期间尽量不饮酒、不去娱乐场所，不参与非法组织迷信活动、打架斗殴、赌博等活动，做到不酗酒不闹事，不酒后驾车，确保度过一个安乐祥和的节日。



政协委员聚智添力 助推便民服务焕“新”更贴“心”

本报讯（记者 傅雅兰）从推进线下办事“只进一窗”，到推进线上办事“一网通办”，再到推进企业和群众诉求“一线应答”，便民服务提档升级，为群众幸福生活持续“加码”。日前，一场围绕“政协委员助推便民服务一体化提升”的“关注民生事 有事好协商”活动在南安市仑苍镇举行。

当天，与会人员共同参观了仑苍水暖城一期展厅，实地了解其“一室三区三中心”的分布区域、建设情况以及便民服务一体化提升做法。

眼下，仑苍水暖城展厅“一室三区三中心”已正式营业，实现治安维稳、便民服务等事项“一网兜底、一网通办”的一站式服务。如何拓宽仑苍水暖城展厅“一室三区三中心”的服务内容，让便民服务从“中心”走进群众“心中”，成为政协委员关注的热点。仑苍镇政协联络组经过前期深入走访调研，把“政协委员助推便民服务一体化提升”作为此次活动主题。

“仑苍是工业重镇，水暖是其重要的支柱产业，我们可以充分利用水暖城展厅的空间，设置水暖卫浴产品展示平台”“可以联合有关部门开展特色文化、公益宣传、爱心志愿服务等活动，为群众提供更多元化、更贴心的服务”……协商会上，政协委员们围坐一起，发挥智囊团作用，纷纷围绕主题各抒己见，共谋便民服务“心”发展。



◆ 30日，“南翼杯”2024年南安市教职工男子足球比赛在南安市第六中学圆满落幕。经过激烈角逐，南安一中代表队、二五联队、国光中学代表队分别获得冠亚军。

（记者 朱晓西 通讯员 陈富鹏）

◆ 近日，溪美街道组织溪美司法所、政协联络组、卫健办、禁毒办、安监办、工会等部门联合开展法制宣传活动。（通讯员 陈婷婷 记者 王丽清）

◆ 近日，美林街道组织交通、交警及城管执法中队开展“治渣”联合执法行动。此次行动，共出动执法人员10人次，车辆3车次，查获违规渣土车2辆。（通讯员 李毅 记者 李贵灵）

兴业银行南安支行开展存款保险宣传活动

为进一步普及金融知识，强化存款保险保障理念，提升社会公众对存款保险制度的认知度，2024年12月27日，兴业银行南安支行走进南安市柳城街道新华社区，开展以“存款保险，保护您珍贵的存款”为主题的宣传活动。

活动当天，支行精心组织了一支存款保险宣传小分队，深入社区设立宣传咨询点。现场

布置了醒目的宣传展板，工作人员身穿统一服装，耐心为社区居民讲解存款保险的概念、保障范围及偿付限额等知识。一位带着孙女的退休居民在听完讲解后表示：“以前对存款保险了解不多，今天才知道50万元以内的存款是有保障的，这让我对银行更加放心了。”

活动期间，宣传小分队还向居民分发了精

心设计的宣传折页，并通过互动问答的形式解答居民的疑问。活动吸引了不少路过的居民驻足参与，现场氛围热烈，累计发放宣传折页60余份，受众人群超过100人。此次活动不仅让社区居民对存款保险政策和金融消费者权益保护有了更加直观的认识，也有效提升了公众对存款保险制度的认可度和对金融机构的信任感。

存款保险制度作为保护存款人权益的重要措施，是国家金融安全网的关键支柱。兴业银行南安支行负责人表示，支行将以此次活动为契机，继续履行社会责任，强化服务意识，创新金融产品和服务，更好地满足社区居民多样化的金融需求，推动金融知识普及，增进公众对金融政策的理解和支持。